



【妖刀无定式】

毕竟，你永远无法让月光和河流融合

看完飘雪的倾诉，忽然想起一段诗：我或可让山丘夷灭，或可让天空飘雪，却无法使你与我融合，月光是月光，河流是河流。

先天性的同性恋的性取向是绝对无法改变的，就像左撇子终生都是左撇子，这一点只和基因有关，和其他任何东西都没关系。不是你不够魅力，也不是道德问题，飘雪能够明白这一点，还算是理性人士。

严格来说，飘雪的这段婚姻并不算特别悲惨，从她的叙述中来看，健是个绅士，并且忠诚于自己的爱情，亦诚实慷慨坦白。即使作为丈夫他是个同性恋，但所尽的责任甚于许多异性恋的垃圾男。如果飘雪留意看这个专栏，当很明白，有多少好女人在恋爱婚姻中碰上了多少千奇百怪的挫败？爱劈腿的，滥赌的，暴力的，大男子主义的……他没有让你怀孕，是因为他忠实于自己的内心，也忠实于真正的爱情。比起许多让女友一次次怀孕，却根本不能负责，又让女友一次次去堕胎的垃圾男人，他的人格是多么高贵。他至少让你衣食无忧，保持尊严，想想那些爱上垃圾男的女人——比如那个因丈夫拒绝签字手术，而死在医院的孕妇李丽云，你就会明白，爱上的一个人是什么性向倒不是最悲惨的事，最悲惨的是爱上了不负责的男人。所以，现在露一个微笑出来，你的人生还算很坏嘛！

这段婚姻一开始就是你自己要求的，你为自己的人生设下的赌局，筹码是你的爱情和青春柔情，博的是他能够改变自己，喜欢上你。

现在，你已经知道了结果。你输了。

你向一只风车挑战，那就要愿赌服输。

你还这么年轻，大可以离婚，重新开始生活。你有工作能力，也有了积蓄。一个身体健康、颇有积蓄、容颜美丽的受过高等教育的年轻女性，你要难过什么呢？你的命运完全是在你自己手里，幸福是你的仆人，随时听从你的召唤。

这个男人不爱你，他爱别人，这是没有办法的，就算是神也无法改变这类事情。

阿波罗追求河神的女儿，他那么英俊强壮多情，仍然被拒绝，人家宁可变成月桂树也不接受他……所以呢，你也没什么好哭泣的，你要做的不是企图改变任何人，而是改变你自己。

赌局已经终了，你彷徨什么呢？重新开始人生。你可以离婚，去爱上另一个人，这个世界上有60亿的人口哪！你完全可以找到一个合适的对象，在阳光下痛快地绽放自己的芬芳。这有什么不可以的呢？你缺乏勇气？你依然爱他？啊，如果你对我说你依然爱他，我得告诉你，不，你不爱他，你爱的是你内心勾勒的幻影，不管他愿意不愿意，你就强行把这个影子贴在他身上，并且希望他能和这个影子永远吻合。

亲爱的飘雪，这是不对的。你给了一个人一个可怕的负担，一个永远也无法达成的期望，这对他也是不公平的。对你自己，更是整一个儿的“盲山”。你还不知道什么是爱。爱永远都不是单向的，必须是有给予，有获得，有交流，有融合，这一整个过程才是爱。单相思是狂热，是倾泻，是欲望，也许可以作出惊人的举动，却远远不是爱，不是可以依靠可以交付灵魂的平台。爱是一个相濡以沫的渐进呀。

解决你内心的惰性，解决你对目前这个生活的依赖。去爱别人，去重新开始生活，对你，对他，都是一件善事。毕竟，你永远无法让月光和河流融合。



本报特
邀新锐女作
家深海水妖
开设“妖刀无
定式”专栏。

【心灵鸡汤】

尝试接受他可能也是一种解决方法

看了这个故事，我忍不住感叹，如果飘雪在做结婚这个决定前，问自己一个问题：如果他一直没有办法爱上她，那她还会结婚吗？那么也许这个故事就不会发生。

回到故事的最初，飘雪一开始就知道健的状态，但却对自己如此自信，以为可以凭自己的意志和爱改变对方，可事实呢？其实我们要认清的事实是，没有人可以改变另一个人，千万别使错了力。

在爱情中，女人有时候容易会高估自己，她会把对方、把和对方的未来，都理想化了，理想化了之后会去附诸行动。结果行动了之后发现完全不是自己想的那个样子，那时就很容易崩溃。就像飘雪现在的状态。

健爱男人，并不是他自己所能决定的，是遗传基础、环境因素和教育因素共同作用的结果。同性恋者在一定条件下可能与异性结婚，甚至生育，但这不是他(她)本人自愿的，往往是受到某种压力时的权宜之计。一般而言，婚姻并不能改变真正的同性恋者的性取向，当压力减弱或者同性恋的欲望增强时，婚姻便成了牺牲品，当中受到伤害最大的是婚姻中的另一方。

飘雪需要做个选择，分手或是接受。尝试接受他可能是一个比分手更好的解决方法，毕竟作为丈夫，健在一些方面比不少异性恋的丈夫都要做得好。

婚姻里有一条法则叫安于选择：选择了苹果，就吃不到香蕉的味道。他们的婚姻，从某种程度上来说，是各取所需的。

可能有人会说，飘雪的丈夫对她没感情，所以她很痛苦。其实，她老公对她有没有感情是其次，关键是她对老公还有没有感情。我们讲爱的能力，是一种感觉，就是说我爱他，与他无关。

幸福有很多种，如果知道自己想要的是哪一种，那你就是幸福的。

杭州维情管理咨询有限公司
婚姻家庭指导师 王炎炜

【猜心】

测测你的爱情性格是什么？

使你在情路上无往不利。

选c的人：你的爱就像你的个性一样开朗、快乐，从不会把局势搞得暧昧不明，也不会让对方有模棱两可的猜测，爱就是爱，不爱就是不爱，没有灰色地带，一切公平、公正、公开，十分符合民主精神。

选d的人：你对异性来说，具有若即若离的神秘感，让人猜不透你在想些什么。所以老实说，当你的情人会有一种“痛并快乐着的感觉”，一方面迷惑你的距离感，另一方面又为不懂你而觉得痛苦。

选e的人：你把爱情当成是一种学习，希望从爱情中学会两性的关系，学会如何扮演好自己的角色。任何事情你都会往好处想，你觉得既然要和对方在一起，就应该百分之百的忠诚和信任。

选f的人：你对爱情的看法很极端，不是单纯的像一张白纸，就是复杂的像一张地图。这要看你遇到的对手是谁，你是那种标准的遇强则强、遇弱则弱、遇单纯则单纯、遇复杂则复杂的。你把爱情当游戏，愿意负责任，但是不喜欢被控制。

解析：

选a的人：你的爱很果决、很爽快，让你的情人们一生都难以忘怀，即使分手了，你的样子还是会常常出现在对方的回忆里。不过，这并不代表你的情路一帆风顺，爱的时候轰轰烈烈，散的时候也是惊天动地呢！

选b的人：你像水一样多情，细腻丰富的情感，让异性为你深深着迷。你总是在不自觉之中，向异性频频放电，温柔体贴的个性，

a.红色 b.蓝色 c.黄色

d.紫色 e.白色 f.黑色